
Ce procès-verbal est sujet à changements et sera soumis pour approbation lors du 

prochain conseil de quartier qui se tiendra plus tard en 2024. 
 

 

 

CONSEIL DE QUARTIER no 1 

Secteur Lac Blouin – Centre-ville 

 

COMPTE RENDU d’une rencontre du conseil de quartier du secteur Lac Blouin – Centre-Ville, 

tenue mercredi le 15 mai 2024 à 19 h, dans la salle du conseil de l’Hôtel de ville de Val-d’Or. 

 

PRÉSENCES 

M. Benjamin Turcotte, conseiller municipal du district 1 et président du conseil de quartier 

 

M. Guylain Lacaille, conseiller de quartier 

Mme Josée Béliveau, conseillère de quartier 

M. Carl Lacharité, conseiller de quartier 

 

Mme Chantal Gaignard, agente administrative aux communications 

 

ABSENTS 

M. Dany Lauzon, conseiller de quartier 

M. Marc Gingras, conseiller de quartier 

 

NOMBRE DE CITOYENS PRÉSENTS : 4 personnes 

 

 

1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 

M. Benjamin Turcotte, président du conseil de quartier, procède à l’ouverture de la séance à 

19 h 12. Il souhaite la bienvenue à tous ses conseillers et conseillères, ainsi qu’aux citoyens 

présents.  

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Le président procède à la lecture de l’ordre du jour. Il est proposé par M. Guylain Lacaille, appuyé 

de M. Carl Lacharité, de l’adopter. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution # BCV2024-05-01 

 

3. Lecture et adoption du procès-verbal du 27 mars 2024 et suivis 

Le président fait une lecture rapide du procès-verbal tout en effectuant les suivis au fur et à 

mesure. Il est proposé par M. Guylain Lacaille, appuyé de Mme Josée Béliveau, de l’adopter.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution # BCV2024-05-02 

 

Suivis 

a) Pollution lumineuse : Les démarches sont entamées auprès des entreprises propriétaires 

des deux grosses lumières. L’inspecteur au dossier a demandé plus d’information à 

M. Turcotte pour bien comprendre. En effet, la luminosité dans les maisons sur la 7e Rue 

serait très dérangeante pour les occupants.  
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M. Turcotte demande aux citoyens de lui revenir si la situation ne se règle pas; des 

inspecteurs reprendront le dossier. Un citoyen demande s’il serait possible de recevoir un 

courriel quand la situation sera corrigée. 

b) Rénovations | Chemin de fer/CN : Le chemin de fer a été refait l’an passé par le CN. Il y a 

à présent un dénivellement lorsque l’on roule sur celui-ci. Les travaux seront faits par le CN. 

c) Conseils de quartier virtuels : Certains sont d’avis que les conseils de quartier pourraient 

prendre une forme virtuelle. La réflexion est entamée au Comité de développement social. 

d) Nouveau policier-parrain : Le policier-parrain du quartier sera remplacé par une policière-

marraine. 

e) Chemin du lac des sœurs : Mme. Béliveau informe qu’une tranchée d’environ 4 pi a été 

creusée pour empêcher les campeurs de s’installer aux abords du lac. 

 

4. Projets participatifs citoyens :  

 

a. Montant pour la fête des voisins Quebco : 

L’organisation de cette fête va de bon train. M. Lacharité, qui a été en mesure d’aller 

chercher de nombreux commanditaires, est à présent à la recherche de personnes 

bénévoles pour cette journée.  

M. Lacharité se renseigne à propos de la visibilité que peut lui offrir gratuitement la 

municipalité. Il est confirmé que l’événement pourrait être ajouté au calendrier Web et être 

partagé via Facebook. L’information devra être envoyée au Service des communications. Il 

souhaiterait avoir un encart dans le bulletin Le Contact, M. Turcotte vérifiera quand est la 

date de tombée.  

Des coroplastes seront installés en des endroits stratégiques. M. Lacharité demande aux 

conseillers s’il serait possible pour eux de partager l’événement sur leurs pages 

personnelles.   

Un citoyen demande s’ils ont prévu d’avoir une toilette chimique sur place et c’est le cas, 

les travaux publiques leur en a prêté une.  

Un autre citoyen mentionne qu’il serait adéquat d’avoir une présence policière à quelques 

reprises durant l’événement. Cela avait été discuté, et même qu’il pourrait y avoir un chariot 

éducatif sur place durant l’événement.  

 

Le conseil de quartier recommande le financement d’une partie de cette activité. Il reste 

quelques dépenses à faire, comme l’achat de jus en boite et de serviettes de table en papier. 

 

Il donc est proposé par M. Guylain Lacaille, appuyé par Mme Josée Béliveau d’accorder à la 

fête des voisins de Quebco un montant jusqu’à concurrence de 500 $ sous présentation de 

factures pour des dépenses liées à l’organisation de la fête.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution # BCV2024-05-03 

 

b. Suivi du projet de sentier : M. Turcotte s’est renseigné au sujet de la réalisation de ce 

projet, et malheureusement, bien que plusieurs le trouvaient intéressant, il ne pourra se 

concrétiser dans le cadre d’un projet citoyen. C’est que l’investissement en argent aurait 

été trop grand, et que l’on n’aurait pas pu le financer en totalité.  
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De plus, il aurait fallu que le projet soit plus concret, découpé en étapes de réalisation, et 

quelqu’un pour le mener de front. Le président contactera M. Gingras, absent ce soir, pour 

discuter avec lui de la situation.  

 

c. Mise à jour, projet atténuation circulation : M. Turcotte annonce que ce projet verra le 

jour.  

 

Il faudra : 

• Trouver un comité pour porter le projet; 

• Déterminer l’endroit où installer les silhouettes; 

• Calculer la vitesse à l’aide d’un cinémomètre en vue de le faire accepter au Comité 

consultatif de sécurité routière et de mobilité (CCSRM). 

Après discussions, il est décidé par le conseil de quartier que les silhouettes seront posées au 

Chemin du Lac, entre les rues du Portage et du Rivage. 

 

5. Échange citoyens – Val-d’Or tourné vers le futur :  

Une discussion s’amorce sur le développement économique de Val-d’Or.  

 

Deux consultations sont en cours : 

• Consultation publique sur la mobilité collective et active (fin 21 juin 2024) : 

https://valdor.cocoriko.org/multitheme/consultation-publique-sur-la-mobilite-collective-et-

active-1969d3a7b57e 

• Les Rendez-vous de l'habitation 2024 (fin 31 août 2024) : 

https://valdor.cocoriko.org/multitheme/les-rendez-vous-de-lhabitation-2024-d494b3c317d5 

 

M. Benjamin Turcotte pose la question suivante : « Votre Val-d’Or de demain, c’est quoi? », et 

tout le monde s’exprime à tour de rôle.  

 

Voici quelques idées énoncées : 

• Réutiliser les espaces pour construire des logements ou des maisons 

• Pourquoi ne pas partir d’une prémisse pour prendre des décisions? 

• Construire des minimaisons à prix abordables 

• Déneiger plus de trottoirs l’hiver afin de favoriser la circulation  

• Construire un logement dans le garage 

• Plus de logements sociaux et de garderies 

• Mieux accueillir les nouveaux arrivants pour les inciter à rester 

• Améliorer le transport en commun 

 

6. Élections aux postes vacants 

M. Dany Lauzon a informé le président qu’il ne souhaitait pas poursuivre son mandat de 

conseiller de quartier. Actuellement, deux postes de conseiller de quartier sont donc à combler. 

Pour ce qui est des autres postes, ils seront à renouveler à partir d’octobre 2024. 

 

a) Élection  

M. René Boutin signifie son intérêt à devenir conseiller de quartier. Ce dernier est nommé 

comme conseiller de quartier sans opposition pour un mandat de deux ans.  

 

https://valdor.cocoriko.org/multitheme/consultation-publique-sur-la-mobilite-collective-et-active-1969d3a7b57e
https://valdor.cocoriko.org/multitheme/consultation-publique-sur-la-mobilite-collective-et-active-1969d3a7b57e
https://valdor.cocoriko.org/multitheme/les-rendez-vous-de-lhabitation-2024-d494b3c317d5
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b)  Transmission à la Ville : recommandation d’entériner l’élection d’un conseiller de 

quartier 

Il est proposé par M. Guylain Lacaille, appuyé par M. Carl Lacharité, de recommander au  

Conseil municipal de proposer l’élection sans opposition de M. René Boutin en tant que 

membre pour un mandat de deux ans. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution # BCV2024-05-04 

 

7. Varia 

Aucune intervention. 

 

8. Affaires nouvelles et questions des citoyens 

a. Signalisation pendant les travaux au centre-ville : Quand l’on descend la 7e Rue, un 

citoyen mentionne que cela prendrait une lumière clignotante pour tourner à gauche sur 

la 4e Rue. M. Turcotte signale que le CCSRM se penche déjà sur la circulation dans ce 

contexte.  

b. Sécurité à vélos : Un citoyen est d’avis qu’il faudrait éduquer davantage les cyclistes. Par 

exemple, certains cyclistes roulent en sens contraire et c’est dangereux.  

c. Rencontre informelle : Les membres du conseil de quartier souhaiteraient qu’un souper 

soit organisé pour discuter des manières d’améliorer le quartier. 

d. Nettoyage du réseau aqueduc : Pour savoir où les travaux sont rendus, consultez le site 

Web au https://www.ville.valdor.qc.ca/fr/nouvelles/nettoyage-du-reseau-d-aqueduc-du-

28-avril-au-24-mai. 

e. Feux de forêt : Sommes-nous mieux protégés? Certainement, une équipe est mobilisée et 

prête à intervenir. 

 

9. Date de la prochaine séance 

La date de la prochaine rencontre du conseil de quartier aura lieu le 28 août à 19 h à la salle du 

conseil de l’hôtel de ville de Val-d’Or.  

 

10. Levée de la séance 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Mme Josée Béliveau, appuyé de M. Carl Lacharité, 

de lever la rencontre à 20 h 48.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution # BCV2024-05-05  

_______________________________________ 

Chantal Gaignard 

Secrétaire d’assemblée 

https://www.ville.valdor.qc.ca/fr/nouvelles/nettoyage-du-reseau-d-aqueduc-du-28-avril-au-24-mai
https://www.ville.valdor.qc.ca/fr/nouvelles/nettoyage-du-reseau-d-aqueduc-du-28-avril-au-24-mai

